Appendice A

Formulario

Fattore di selettivit a di una condizione

Condizione (¢) Fattore di selettivit a

1/Nkey(A;) se esiste un indice sdi;
Ai = s = ’ . .
¢ fs@) { 1/10 altrimenti
1 . e
e Ny (A Mo (AT S8 esistono indici sW;, A; e
adom(A;) C adom(Aj) 0
dom(A;) C adom(A;)
A=A () = ¢ AN S
! @) 0 seadom(A;) e adom(A;) sono disgiunti
1/Niey(As) se esiste un indice solo sl
1/10 altrimenti
max(A;)—c A : A A
—e2ic . seA; ditipo numerico e con indice
Ai > N — max(A;)—min(A;) ) ¢ !
¢ @) { 1/3 altrimenti
—_comin(di) __ gp A, di tipo numerico e con indice
Ai s — maxz(A;)—min(A;) ) v !
< @) { 1/3 altrimenti
Ai < A fs() =1/3

A; BETWEEN c¢; AND c»

se A; di tipo numerico e con indice

fs@) _{ f}funﬂnm(m) altrimenti
n X fs(A; =v) seminore di 1/2
AiIN (o1, vn) fs(w):{ 1/2 altrimenti
NOT ¢, fs() =1 = fs(¢1)
1 AND 2 Fs(@) = fs(¥1) x fs(ib2)
1 OR 1)y fs() = fs (Y1) + fs(¢2) = fs (1) X fs(¢2)
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Operatori fisici: descrizione

Operatore logico

Operatore fisico

Descrizione

Tabella TableScan Scansione dR.
(R)
R IndexScan Scansione ordinata d sugli attributi dell'indiceldx.
(R, Idx)
IndexSequentialScan Scansione dR ordinata sulla chiave primaria con
(R, Idzx) I'organizzazione sequenziale con indice.
SortScan Scansione dR ordinata sugli{ A; }.
(R,{A:})
Proiezione Project Proiezione dei record d
WZ{’A” (0,{A:}) senza I'eliminazione dei duplicati.
TA;} Distinct Eliminazione dei duplicati dai record dl
(0) ordinati sugli{ A;}.
Restrizione Filter Restrizione dei record dp.
0,v)
oy IndexFilter Restrizione diR con l'indiceldx e accessi &.
(R, Idz, )
IndexSequentialFilter Restrizione sulla chiave primaria i memorizzata con
(R, Idz, 1)) I'organizzazione sequenziale con indice.
IndexOnlyFilter Restrizione diR con l'indiceldx senza accessiza.
(R, Idz,{A;},¥) L'operatore ritorna i record diz che soddisfane,
con attributi gli{ A; }, un sottoinsieme degli attributi
sui quali & definito l'indice.
Giunzione NestedLoop Giunzione con I'algoritmaested |oop.
(OE,0r1,%.)
PageNestedLoop Giunzione con I'algoritmgage nested loop.
(OE,0r1,%.)
ii] IndexNestedLoop Giunzione con I'algoritmandex nested loop;
(OE,Or1,%y) Oy utilizza un indice definito sugli attributi di giunzione.
MergeJoin Giunzione con l'algoritmanerge join.
(OE,Or1,%y) I record degli operandDg e O sono ordinati sugli
attributi di giunzione, chiave iz e chiave esterna i®;.
Ordinamento Sort Ordinamento dei record dd sugli{A;}.
T4} (0,{A:})
Raggruppamento GroupBy Raggruppamento dei record@iordinati sugli{ A; }
LAYEF O, {A:}, {f:H) usando le funzioni di aggregazione{if; }.

L'operatore ritorna record con attributi gii; e
le funzioni di aggregazione ifif; }, ordinati sugli{ A; }.

Operatori insiemistici
U,—,N

Union, Except, Intersect
(Og, Or)

Operatori insiemistici con i record degli operandi
ordinati e privi di duplicati.

UnionAll (Og, Or)

Unione con duplicati dei record degli operandi.




Costo e cardinalit a del risultato (F\ec) degli operatori fisici

Operatori fisici per tabelle

Operatore Costo Cardinalit a del risultato
TableScan (R) Npag(R) Erec = Nrec(R)
IndexScan (R, Idx)

indice non di ordinamento Nieat(Idz) + Nrec(R)

indice di ordinamento Nieait(Idz) + Npag(R)
IndexSequentialScan (R,Idx) Niea(Idz)
SortScan (R, {A:}) 4 X Npag(R) + Npag(R)

Per ordinare un insieme di record si suppone di usare uniigoche (a) opera
sui dati che sono in un file (b) ordina i dati con un solo passiglbne, con costo
4 x Npag(R), e (c) lascia i dati ordinati in un file che vanno poi letti comsto

Npag(R

Operatori fisici per la proiezione

Operatore Costo Cardinalit adel risultato
Project (O,{4;}) C(O)  Erec = Erec(O)
Distinct (O) C(0)  Sia{A;} l'insieme degli attributi diO.
Niey(Aq) se|{A:}| =1
B Niec(O) se una chiave dD € {A;}
ree min{Erec(O0), [[ Nkey(A4i)} se noti gliNyey(A;)
Eec(O) altrimenti

Operatori fisici per la restrizione

Operatore Costo Cardinalit a del risultato
Filter (O, v) (o) Erec = [fs(¥) X Erec(0)]
IndexFilter (R, Idx,) ch Erec = [fs(1) X Niec(R)]

IndexSequentialFilter (R,Idz,v) [fs() X Niear(Idz)]
IndexOnlyFilter (R, Idz,{A:},v) [fs(¥) X Niear(Idz)]

Seldz e di ordinamento,

Ch = Cr+Cp = [fs(1) X Nieat(Idx)] + [ fs(1) x Npag(R)]
altrimenti,

Cfx:[fs(w)XNleaf([dxﬂ"'{fs( )XNkey( ﬂ ((I)(Nrec( )/Nkey(Ai)7Npag(R)ﬂ
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Operatori fisici per la giunzione

Operatore Costo Cardinalit a del risultato

NestedLoop (OE, O[, 'l/}]) C(OE) —+ Erec(OE) X C(O[) Erec = ’—fS(RAZ = S.Aj)x
Erec(OE) X Erec(olﬂ

PageNestedLoop (Og,Or,vs) C(Og)+ Npag(Ogr) x C(Or)

IndexNestedLoop (Og,Or, 1) C(Og) + Erec(Or) x C4(Or)

MergeJoin (Og, Oy, 1) C(Og) + C(Or)

Operatore fisico per I'ordinamento

Operatore Costo Cardinalit a del risultato

Sort(0,{A;}) C(O)+6 X Npag(O) Erec = Erec(O)

Per ordinare il risultato di, si suppone di memorizzarlo in un file, con cosigag(O),
di usare un algoritmo che (a) opera sui dati che sono in untjlerdina i dati con
un solo passo di fusione, con cogtex N pag(O), € (c) lascia i dati ordinati in un file
che vanno poi letti con costl pag(O).

Operatore fisico per il raggruppamento

Operatore Costo  Cardinalit a del risultato

GroupBy (O, {A4:},{fi}) C(O) Eec =<comeDistinct>

Operatori fisici per le operazioni insiemistiche

Operatore Costo Cardinalit a del risultato

Union (Og, Or) C(Og)+C(O1) Erec = Erec(OE) + Erec(Or)

EXCGpt (OE, O[) O(OE) + C(OI) Erec = Erec(OE)

Intersect (Og, Or) C(Og)+ C(O1) Erc =<come con attributi di
giunzione tutti gli attributi>

UnionAll (Og, Or) C(Og)+C(Or1) FErec = Erec(OE) + Erec(Or)




